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ATA DE REUNIÃO  

Conselho/Câmara 

Temática/Comissão: 

32º Conselho de Desenvolvimento da Região 

Metropolitana de Sorocaba 

Tipo de reunião Ordinária 

 

PAUTA 

I-Abertura 

II- Ordem do dia:   

A. Aprovação da Ata da 30ª e 31ª Reunião do Conselho de Desenvolvimento da 

Região Metropolitana de Sorocaba, realizada no dia 23 de maio e 02 de 

outubro de 2023, respectivamente; 

B. Aprovação das contas e do relatório técnico da Agência Metropolitana de 

Sorocaba; 

C. Aprovação do Regimento Interno do Conselho Consultivo; 

D. Eleição para Presidente do Conselho de Desenvolvimento da RMS; 

E. Eleição do Conselho de Orientação do Fundo da RMS. 

 

III – Informes 

 

IV – Encerramento 

 

 

Participantes – Prefeitos 

Municípios Titular Suplente/Representante 

Alambari João Paulo Dantas Pinto  

Alumínio Ausente  

Araçariguama Rodrigo Andrade  

Araçoiaba da Serra José Carlos Quevedo Junior  

Boituva Edson José Marcusso  

Capela do Alto Péricles Gonçalves  

Cerquilho José Roberto Pilon  

Cesário Lange Ausente  
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Ibiúna Ausente  

Iperó Leonardo Roberto Folim  

Itapetininga Jeferson Rodrigo Brun  

Itu Ausente  

Jumirim Daniel Vieira  

Mairinque 
Antônio Alexandre 

Gemente 
 

Piedade 
Geraldo Pinto de Camargo 

Filho 
 

Pilar do Sul Ausente  

Porto Feliz Ausente  

Salto Ausente  

Salto de Pirapora 
Matheus Marum de 

Campos 
 

São Miguel 

Arcanjo 
Paulo Ricardo da Silva  

São Roque 
Marcos Augusto Issa 

Henriques 
 

Sarapuí 
Gustavo de Souza Barros 

Vieira 
 

Sorocaba Rodrigo Manganhato  

Tapiraí Araldo Todesco  

Tatuí 
Miguel Lopes Cardoso 

Júnior 
 

Tietê Vlamir de Jesus Sandei  

Votorantim Fabíola Alves  
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RELATÓRIO 

______________________________________________________________________ 

ATA DA 32ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE DESENVOLVIMENTO 

DA REGIÃO METROPOLITANA DE SOROCABA, realizada às nove horas e trinta e 

seis minutos do sétimo dia do mês de dezembro de 2023, reuniram-se os membros do 

Conselho de Desenvolvimento da Região Metropolitana de Sorocaba, em reunião virtual 

na plataforma Teams. A reunião teve início com o Sr. Leodir Francisco Ribeiro, Diretor 

Executivo da AgemSorocaba, na condição de Secretaria Executiva do Conselho RMS, 

expondo os itens da pauta a ser discutida. Precedendo ao primórdio da pauta, o Sr. Leodir 

passou a palavra para o Sr. Prefeito de Sorocaba Rodrigo Manganhato (Rodrigo Manga), 

onde encerra seu mandato como presidente do Conselho de Desenvolvimento da Região 

Metropolitana de Sorocaba. O senhor Rodrigo Manganhato, gratulou a oportunidade de 

ter sido o presidente da Região Metropolitana de Sorocaba neste período de dois anos, 

juntamente com a vice-presidente Sr.ª Fabiola Alves e finalizou agradecendo a 

participação de todos. Retomando a palavra, o Sr. Leodir Ribeiro seguiu com a ordem 

dos itens da pauta e iniciou com o item A) Aprovação das Atas 30ª e 31ª Reuniões 

realizadas no dia 23 de maio e 02 de outubro de 2023, não houve objeção dos membros 

presentes sendo aprovadas por unanimidade. Passou a palavra para Sra. Maria Lucia 

Amary, deputada estadual, onde ela realizou os cumprimentos aos prefeitos e demais 

presentes na reunião, congratulando a gestão do conselho e a todos da 

AGEMSOROCABA, se mantendo a disposição no que couber. Retomando a palavra e a 

ordem do dia o Diretor Executivo da AGEMSOROCABA, seguiu com o próximo item 

da pauta B) Aprovação das contas e do relatório técnico da Agência Metropolitana de 

Sorocaba do ano calendário 2023, abriu o tema para discussão, explicando com maiores 

detalhes os projetos apresentados no relatório técnico, que estão sendo executados pela 

AGEMSOROCABA, não houve manifestação negativa dos presentes, sendo aprovado o 

Relatório Técnico de Atividades e as Contas Contábeis do ano calendário 2023, por 

unanimidade. A Sr.ª Juliana Mantovani, Secretária de Planejamento de Tatuí, solicitou a 

palavra com o pedido para retirar da pauta a aprovação do Regimento Interno do Conselho 

Consultivo, pois no referido Regimento em seu artigo 3º, parágrafo 1º, letra a, item 1, não 

consta o nome do Município de Tatuí, ocasionando uma nulidade de ordem absoluta, visto 

que, este município pertence a 1ª sub-região metropolitana. Diante do exposto, este item 
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C) Aprovação do Regimento Interno do Conselho Consultivo foi retirado da pauta para 

revisão e correções, sendo sua aprovação postergada para uma próxima reunião do 

Conselho de Desenvolvimento da RMS. Seguindo com a ordem foi concedida a palavra 

ao Sr. José Police Neto, Subsecretario de Desenvolvimento Urbano representante do 

Estado de São Paulo, parabenizou e agradeceu a todos os prefeitos e a 

AGEMSOROCABA pelos esforços, desafios e os trabalhos para o desenvolvimento da 

região metropolitana. Em seguida a palavra foi aberta para a Sr.ª Fabiola Alves vice-

presidente do Conselho RMS, externou agradecendo pela confiança dos prefeitos e 

demais colegas neste período, desejando o fortalecimento dos trabalhos para o 

desenvolvimento da Região Metropolitana de Sorocaba. Seguindo com os assuntos o Sr. 

Leodir reforçou o envio das indicações pelas Câmaras Municipais dos membros do poder 

legislativo, que irão compor o Conselho Consultivo RMS. Seguindo com o próximo item 

da pauta: D) Eleição do Presidente e Vice-Presidente do Conselho de Desenvolvimento 

da Região Metropolitana de Sorocaba, conforme o art. 8º da Lei Complementar nº 1.241, 

de 08 de maio de 2014. O Sr. Leodir Ribeiro explicou que houve a inscrição de uma única 

chapa com os seguintes indicados: para presidente o Prefeito de São Roque Sr. Marcos 

Augusto Issa e para vice-presidente o Prefeito de Iperó o Sr. Leonardo Roberto Folim. A 

palavra foi aberta aos membros presentes para votação, não houve objeções contrarias e 

estando todos favoráveis, foram ELEITOS por unanimidade para Presidente o Sr. Marcos 

Augusto Issa e Vice-presidente o Sr. Leonardo Roberto Folim do Conselho de 

Desenvolvimento da Região Metropolitana de Sorocaba do ciclo de 2024. Aberta a 

palavra aos eleitos iniciou o Sr. Guto Issa, elogiando aos trabalhos realizados pelo Sr. 

Rodrigo Manga e Sr.ª Fabiola Alves, enquanto gestores do Conselho de Desenvolvimento 

RMS. Emocionado pelo dia de hoje, externou sua gratidão aos amigos Prefeitos e 

Prefeitas, estendendo sua missão aos cuidados da Região Metropolitana, ponderando de 

relevância a futura discussão de alguns eixos das áreas da Saúde, Segurança Pública, 

questões orçamentarias, a ampliação do setor de Turismo, as questões climáticas e relação 

com as concessionárias. Colocou a disposição sua vida pública e sua equipe a serviço da 

Região Metropolitana de Sorocaba, agradecendo a confiança de todos. Dando 

seguimento, o Sr. Leonardo Roberto Folim, cumprimentou aos presentes, externando 

estar honrado com o convite, agradecendo a confiança de todos para a composição da 

vice-presidência do Conselho RMS. Enfatizou a certeza de fazer a diferença, assumindo 

a responsabilidade para com todos, sendo na questão política, pessoal ou estrutural, na 
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articulação entre o Estado e Municípios, buscando o fortalecimento ainda maior da 

Região Metropolitana de Sorocaba. Como próximo item da pauta: E) Conselho de 

Orientação do Fundo da RMS, indicações dos membros para composição do conselho, o 

Sr. Leodir Ribeiro explicou que o referido deve ser composto por 4 (quatro) prefeitos e 2 

(membros) da Secretaria Executiva – AgemSorocaba, definidos como segue, para 

presidente Sr. Prefeito de Araçoiaba da Serra, José Carlos Quevedo Junior e como 

membros, Sr. Prefeito de Alambari, João Paulo Carioca,Sr.ª Prefeita Fabíola Alves da 

Silva, Sr. Prefeito Jeferson Brun, Sr. Octávio Christófano e Sr.ª Cilene Chabuh Bordezan 

composto por quatro prefeitos e dois membros da AGEM Sorocaba na ordem descrita. O 

último item da ordem do dia Informes, o Sr. Leodir solicitou aos municípios que 

respondam ao Formulário de Diagnostico Municipal de Geoprocessamento e 

Geotecnologia, encaminhado pelo Instituto de Geográfico e Cartográfico do Estado de 

São Paulo – IGC. Às dez horas e cinquenta e quatro minutos, com nada mais a declarar, 

o Sr. Leodir Ribeiro, parabenizou e agradeceu a presença de todos, dando por encerrada 

a 32ª REUNIÃO DO CONSELHO DE DESENVOLVIMENTO DA REGIÃO 

METROPOLITANA DE SOROCABA. E para constar, lavrei esta ata, lida e devidamente 

assinada, Eu, Matheus Lungwitz Vendramini, Assessor Técnico VI da AGÊNCIA 

METROPOLITANA DE SOROCABA, digitei a presente ATA, a pedido do 

PRESIDENTE DO CONSELHO DE DESENVOLVIMENTO DA REGIÃO 

METROPOLITANA DE SOROCABA – RMS.   

 


